

我区今年城乡居民养老保险开始缴费

本报讯(YMG全媒体记者衣文萍)近日,记者从区人社部门获悉,我区2023年度城乡居民养老保险征缴工作于8月1日正式启动。

据悉,集中征缴时间为8月和9月,具有我区户籍,年满16周岁(不含在校学生),非国家机关和事业单位工作人员及不属于职工基本养老保险制度覆盖范围的城乡居民可以按照规定缴纳。

城乡居民可任意选择以下其一方式申请参加城乡居民养老保险。方式一通过登录烟台人力资源和社会保障局网上服务大厅、烟台人力资源社会保障局微信公众平台智慧人社、烟台

一手通人社专区等互联网服务渠道,上传有效身份证件、户口簿首页和本人页,填写《城乡居民基本养老保险参保登记表》;方式二携带有效身份证件和户口簿,到户籍所在地的村(居)协办员或街道人社所或区社保中心等线下渠道现场办理,填写《城乡居民基本养老保险参保登记表》,街道人社所工作人员或村(居)协办员拍照上传相关信息或将相关材料逐级上报。

个人缴纳标准为:自2023年度起,居民养老保险个人缴费标准设为每年100元、350元、500元、800元、1000元、3000元、5000元、8000元8个档次。其中,100元档次只适用于重度

残疾人等缴费困难群体的最低选择。除100元档次外,参保人自主选择缴费档次,按年缴费,多缴多得。有条件的居民也可以选择市级暂保留执行的13000元最高缴费档次,但不作为补缴标准。

政府补贴标准为:政府对参保居民个人缴费给予补贴。其中,选择350元、800元、1000元、3000元、5000元、8000元档次的,按相应档次的10%给予补贴;选择500元档次的,给予60元补贴;选择13000元最高档次,补贴标准与8000元档次一致。

对重度残疾人、低保对象、特困人员、脱贫享受政策人员等缴费困难群体,政府为其代缴

100元养老保险费,同时给予100元的缴费补贴。

城乡居民16周岁—59周岁为按年缴费时间段,60周岁办理领取待遇手续前为补缴时间段。

另外,补缴规定,参保人应当逐年缴费,对达到待遇领取年龄但缴费年限不足的参保人,允许办理待遇领取手续当年一次性补缴,补缴后累计缴费年限不得超过15年。对于同时参加职工养老保险和居民养老保险的,补缴前应先核实职工养老保险的缴费情况,职工养老保险转移至居民养老保险后缴费年限合计不足15年的,可一次性补缴至15年。补缴不享受缴费补贴,不计入年限基础养老金的缴费年限。

我区组织军地共建进军营文艺演出

本报讯(YMG全媒体记者衣文萍通讯员周麟)为庆祝“八一”建军节,做好拥军优属工作,进一步加强军民融合,丰富军营文化生活,广泛开展形式多样的文艺演出进军营活动,推动双拥共建蔚然成风。7月28日上午,区社会组织党委、区退役军人服务中心带领区社会组织联合队100余人一起走进武警烟台某中队开展“红心向党·莱社向阳”党建品牌暨“军地共建迎八一·红色传承进军营”文艺慰问演出。

演出在舞蹈《拥军花鼓》中拉开帷幕,区社会组织联合队、区退役军人服务中心、武警官兵先后表演了《万疆》《心中的祖国》《战友》《糖果甜心》《new boy》等16个不同类型的精彩节目,演员们用饱满的热情、灵动的舞姿和甜美的歌声,向部队官兵们致以节日的祝福和问候,让官兵们感受浓厚的拥军之意、爱军之情。

今后,区社会组织党委将继续搭建服务平台,整合资源、凝聚各方力量,引导社会组织积极开展“红心向党·莱社向阳”党建品牌系列活动,为我区经济和社会发展贡献社会组织力量。

区图书馆举办“八一”主题纽扣画制作

本报讯(YMG全媒体记者徐睿通讯员孟博摄影报道)为致敬“最可爱的人”,近日,区图书馆举办“八一”主题纽扣画DIY活动,带孩子们一起感受DIY的乐趣。

活动中,区图书馆工作人员准备好本次活动需要使用的纽扣、画板、胶水等材料,指导孩子们从构图、颜色匹配、技巧等方面制作军旅纽扣画。孩子们纷纷发挥着自己的想象力,鲜艳的红旗、展翅飞翔的战机等画面在孩子们灵巧的小手下显现出来。孩子们用他们自己的方式,将自己对祖国、对解放军叔叔的美好祝福放入画中。



区民政局开展“八一”走访慰问困难退役军人活动

本报讯(YMG全媒体记者衣文萍通讯员周麟)为增强退伍军人的荣誉感,在“八一”建军节到来之际,区民政局结合“莱·善·助”社会救助品牌创建,以聚集社会慈善资源参与社会公益活动的方式,对全区城乡低保和特困人员中的退役军人进行走访慰问,并向他们送去节日的问候和祝福。

近日,区民政局将募集到的基本生活物资通过爱心企业、爱心组织和街区民政部门对全区摸排到的44名困难军人进行了逐一的走访慰问。走访中,工作人员详细询问困难退役军人的身体、生活状况和实际困难,同时倾听他们的心声,叮嘱他们树立信心,积极面对暂时的困难。本次活动,除了给困难退伍军人送去米面油牛奶等生活用品外,爱心社会组织还为他们送去家政服务,热情地为他们清理室内卫生,让他们能够在干净整洁的家里迎接第96个建军节的到来。

下一步,区民政局将继续践行“民政为民,民政爱民”的工作理念,坚持党建引领,采取更多针对性强、有温度、暖民心的举措,实实在在为困难群众解难题、增福祉。

莱山公安举行社区消夏晚会

本报讯(YMG全媒体记者衣文萍通讯员陈艳丽摄影报道)人头攒动,拍手叫好,笑声不断……为进一步推动夏季治安打击整治行动走深走实,不断扩大安全防范宣传的覆盖面,切实守牢辖区群众的钱袋子,近日,莱山公安分局在辖区上演了一场别开生面的主题消夏晚会。

活动一开场,就有“工作人员”拿着“莱山公安”的二维码让群众扫描关注,可别上当,这是假的。这只是一个测试游戏,通过沉浸式体验这场走“新”又走“心”的反诈宣传活动开始了。

歌曲《反诈阵线联盟》,器乐演奏《红旗飘飘》,特巡警队员的《有我在》,舞之韵舞团舞蹈《锦上添花》,每个节目独具特色,赢得观众连声叫好、掌声不断。不光有特色表演,现场莱山公安还邀请电信诈骗受害者现身说法,并穿插反诈互动竞答向在场观众们讲授安全防范



氛围热闹非凡。

以案说法、以案剖析、以案防范,现场演出中,莱山公安还邀请电信诈骗受害者现身说法,并穿插反诈互动竞答向在场观众们讲授安全防范

不仅有反诈宣传,现场民警

还为群众介绍了禁毒、食药环、夏季防盗等知识。全方位守护群众的人身财产安全,进一步加强群众的安全感、幸福感。现场气氛活跃火爆,老人小孩积极参与,又能拿奖品,还能学知识,一举多得。

警民同心,反诈同行。虽不是专业演员,但守护群众安全、保护群众的“钱袋子”,莱山公安是绝对专业的。下一步,莱山公安将不定期在辖区举行宣传活动,不仅有精彩的演出还有精美的小礼品等着大家。